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14. NOVEMBRA o 16.00 h
Šikovné rúčky 
Tvorme spolu
MsKS, BN
19. NOVEMBRA 16.00 h
Svetlo pre deti bez násilia 
Námestie Ľ. Štúra, BN
21. NOVEMBRA o 16.00 h
Hrejivé okamihy 
nášho života 
MsKS, BN

PODUJATIA:

Celá sobota sa v obci Uhrovec niesla 
v duchu spomienok a hlbokej úcty k svoj-
mu rodákovi, Ľ. Štúrovi. Slávnosti pri 
príležitosti 210. výročia jeho naro-
denia boli celonárodným prejavom 
vďaky za všetko, čo urobil pre slo-
venský národ. Bohatým kultúrnym 
programom si stovky návštevníkov 
prišli uctiť pamiatku kodifikátora spi-
sovnej slovenčiny, národovca a politika. 
Pripomenuli si ho výstupom miestneho 

turistického klubu na vrch Rokoš, kde 
účastníci položili veniec k jeho pamät-
nej tabuli, slávnostnými Službami Božími 
v evanjelickom kostole a. v. v Uhrovci, kde 
bol kazateľom generálny biskup ECAV 
na Slovensku Ivan Eľko. Cyklisti odo-
vzdali starostke obce posolstvo z ich dvoj-
dňovej cyklojazdy Modra – Uhrovec, 
ktorou symbolicky spojili miesto posled-

ného odpočinku a rodisko Ľudovíta Štú-
ra, významné medzníky jeho života. Ná-
sledne sa uskutočnil historický sprievod 

obcou Uhrovec a hudobno-dramatická 
kompozícia s názvom „Ľudovít v rodis-
ku“, v podaní regionálnych folklórnych 

a divadelných súborov. Po histo-
rickom sprievode si na námestí 
uctili Štúrov odkaz predstavitelia 
štátnej správy, samospráv, cirkví, 
Matice slovenskej, miestni oby-

vatelia i mnohí návštevníci z celého Slo-
venska - položením vencov k pamätníku, 
ktorý hrdo stojí v centre obce. Pietny akt 
dopĺňala Vojenská hudba Ozbrojených 
síl Slovenskej republiky. Nasledoval prí-
hovor starostky Zuzany Máčekovej a po-
zvaných hostí. Slávnostnú atmosféru 
umocnilo mužské spevácke okteto Da-
nubius Octet Singers pod dirigentskou 

taktovkou Daniela Simandla. Medzi prí-
tomnými hosťami bol emeritný prezident 
SR Ivan Gašparovič, ministerka kultúry 

Martina Šimkovičová, poslanci NR 
SR, predseda TSK Jaroslav Baška, 
poslanci TSK, vedenie mesta Bá-
novce nad Bebravou, priamy rodin-
ný potomok Ľ. Štúra a široká verej-

nosť. Priamo v Štúrovom rodnom dome 
starostka Uhrovca ocenila všetkých, ktorí 
sa neúnavne podieľajú na zachovávaní 
a šírení jeho celoživotného diela. Poduja-
tie pokračovalo vystúpeniami hudobných 
skupín Poluvská muzika a Ludo Kuruc 
Band – koncert hitov Karla Duchoňa. 
Sprievodnými aktivitami bola i prezen-
tácia putovnej výstavy Ľudovít Štúr – 
Cesta za národným jazykom, zážitkové 
maľovanie so Štúrom a Adelou, detská 
zóna a ďalšie rôzne atrakcie. Dôstojné 
oslavy v Uhrovci nám pripomenuli, že 
Ľudovít Štúr dokázal vďaka svojej neob-

lomnej odvahe a vizionárskej povahe vy-
bojovať pre národ jazyk, a tým aj vlastnú 
dušu. � Text a foto: Lenka Karasová

Počas celého tohto roka si verejnosť pripomína už 210. výročie 
narodenia významnej osobnosti slovenských dejín, Ľudo-

víta Štúra. V sobotu 25. októbra 2025 sa v Uhrovci, jeho rodnej 
obci konalo spomienkové podujatie, ktorého hlavnou myšlienkou 
bolo oživiť Štúrov odkaz a zdôrazniť jeho zásadný prínos pre for-
movanie spisovnej slovenčiny a slovenskú národnú identitu.

Oslavy 210. výročia narodenia Ľudovíta Štúra

pamätník Ľ. Štúra v Uhrovci pamätník Ľ. Štúra v Uhrovci 

historický sprievodhistorický sprievod

oceňovanie v rodnom domeoceňovanie v rodnom dome

„Nekonajme iba pre svoj prospech,  
ale najmä pre dobro spoločnosti,“ 
�hlavný odkaz spomienkového podujatia.
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V nedeľu 12. októbra 2025 
sa nám podarilo v  Bánov-
ciach otvoriť prvý ohradený 
park pre psíkov, v  ktorom 
sa môžu voľne a  bezpeč-
ne pohybovať. Zároveň tu 
majú možnosť cvičiť a hrať 
sa na agility prvkoch, ktoré 
vyrobili zamestnanci nášho 
mesta. Naozaj sa podarilo 
niečo nevídané. Pred rokom 
sme v  rámci prvej Nedele 
s havkáčmi uskutočnili an-
ketu, v ktorej sme sa pýtali, 
čo by psičkári v našom meste 
najviac uvítali. Samozrejme, 
že najväčší záujem bol o vy-
budovanie parku pre psov, 
keďže do  toho mestského, 
majú štvornohí miláčikovia 
vstup zakázaný. Nápad bol, 
už len nájsť vhodné miesto 
a financie. Stretnutia s cho-
vateľmi a  cvičiteľmi, rady 
od skúsenejších, trošku by-
rokracie a majitelia takmer 
800  registrovaných psíkov 
sa konečne dočkali svojho/
nášho HAV parku. Ak ne-
viete, kde sa nachádza, tak je 
to na sídlisku Dubnička, me-
dzi čerpacou stanicou Shell 
a garážami v správe Bytové-
ho družstva. Mimochodom, 
vďaka patrí všetkým zainte-
resovaným - no najmä pred-
stavenstvu Bytového druž-
stva, ktoré nám na tento účel 

poskytlo pozemok. V pod-
state sme tomuto nevyuži-
tému miestu vdýchli život 
a veríme, že sa nám tým po-
darí minimalizovať, resp. od-
strániť aj dlhodobo pretrvá-
vajúce problémy s verejným 
poriadkom v danej lokalite. 
Doterajšie náklady na  vý-
stavbu a  zariadenie parku 
nepresiahli rozpočtovaných 
6-tisíc eur, pričom celkový 
výber dane za psa sa ročne 
pohybuje na úrovni približ-
ne 16-tisíc eur. Takže stále 
je tu priestor, aby sme pre 
našich havkáčov každoroč-
ne zrealizovali aj niečo viac, 
ako len nákup vreciek na psie 
exkrementy. Samozrejme, 
nedá sa menovať všetkých, 
ktorí boli nápomocní pri 
budovaní psieho parku, ale 
najväčšia vďaka patrí vám 
- všetkým majiteľom havká-
čov, ktorí ste prejavili záu-
jem a v podstate ste partici-
povali na  rozhodnutí, ako 
efektívnejšie a prospešnejšie 
spravovať dane za psa, kto-
ré platíte. Celá realizácia sa 
od začiatku až po slávnostné 
otvorenie niesla v duchu spo-
lupráce s mediálne známym 
psím koučom Jurajom Fer-
kom a jeho kolegom Petrom
Matejovom. Práve týmto 
dvom pánov patrí najväčšie 

poďakovanie za  praktické 
i  technické rady. Spoluprá-
cu s nimi mienime i naďalej 
rozvíjať najmä pri edukácii, 
charitatívnych akciách pre 
Bánovských chlpáčov, socia-
lizácii psíkov a pod. Poduja-
tia, ako sú Nedeľa s havkáčmi
pravdaže nekončia a veríme, 
že už čoskoro sa potešíte ďal-
šiemu prekvapeniu, ktoré pre 

havkáčov chystáme. Ako bu-
deme úspešní v ďalších pro-
jektoch záleží predovšetkým 
aj od vašej zodpovednosti, 
drahí majitelia psíkov. Zapla-
tením dane a udržiavaním 
čistoty a poriadku po vašich 
miláčikoch prispievate nie-
len do rozpočtu, ale zároveň 
vytvárate komunitu ľudí 
s rovnakou záľubou. Najväč-
šiu komunitu v tomto meste. 
HAV park je určený práve 
pre vás, ktorí rešpektujete 
iných, dodržujete pravidlá, 

platíte dane a o svojich milá-
čikov sa staráte aj po zdravot-
nej stránke. Myslíte prosím 
vás na to, že ako pozitívne sa 
bude táto vaša komunita roz-
víjať, takú veľkú váhu budú 
mať aj požiadavky poslancov 
na výdavky pre vás. A na zá-
ver k  HAV-ku. V  pláne je, 
aby bol prístupný verejnosti 
v mestom určených časoch. 
Otváracie hodiny sú aktu-
álne od 5.00 h do 22.00 h. 
Prevádzkový poriadok je 
umiestnený na oplotení pri 
vstupe a je na každého osob-
nej zodpovednosti, aby sa 

s ním oboznámil ešte pred 
vstupom do parku. Na zá-
ver len jedna prosba a jed-
no želanie. Prosíme vás, pri 
návšteve parku udržujte 
čistotu, poriadok a ohľadu-
plnosť voči ostatným náv-
števníkom. Prajeme vám 
za  všetkých realizátorov 
HAV parku šťastné chvíle 
plné pohybu a zábavy medzi 
kamošmi havkáčmi. 

Miroslava Hudecová, 
 Zuzana Rydziová 

 a Dana Švecová. 

Nedeľa s havkáčmi, alebo ako 
nechať občanov rozhodnúť

Koncom uplynu-
lého školského roka 
sa náš kolega Ľubo-
mír Šarina zapojil 

do výzvy s názvom Ako učím 20. sto-
ročie, ktorú pripravilo Ministerstvo 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
SR v spolupráci so Zastúpením Európ-
skej komisie na Slovensku. Na základe 
bodovania nezávislých hodnotiteľov 
bolo z predložených projektov vybra-
ných 26 vzdelávacích modulov. Polo-
vica z nich sa venovala témam prvej 
polovice 20. storočia a polovica druhej 

polovice 20. storočia. Projekt nášho 
kolegu bol vybraný ako jediný v rám-
ci Trenčianskeho kraja! Cieľom výzvy 
bolo vytvorenie databázy vzdelávacích 
modulov z dejín 20. storočia spraco-
vaných vo forme metodík spĺňajúcich 
hodnotiace kritériá súčasného de-
jepisného vzdelávania. Pedagóg Šarina 
reprezentoval ZŠ Gorazdova s dvomi 
témami: Holokaust a Versaillská mie-
rová zmluva. Šlo o rozpracovanie re-
álne odučených tém, ktoré kolega 
preberal s deviatakmi v minulom škol-
skom roku. Odmenou pre neho bola 

účasť na konferencii Slovenskí učitelia 
pre Európu, ktorá sa konala v Bruseli 
v dňoch 13. – 15. októbra 2025. V rám-
ci tohto pobytu navštívil Národnú Radu 
Európy, Európsky parlament či budovu 
Charlemagne, kde absolvoval viaceré 
prednášky o fungovaní spomínaných 
európskych inštitúcií, konferencie 
k fungovaniu budúcnosti Európy, k Za-
stúpeniu Európskej komisie na Sloven-
sku a bezpečnosti detí. Gratulujeme 
a  ďakujeme za  parádnu reprezentá-
ciu nielen ZŠ Gorazdova, ale i celého 
Trenčianskeho kraja! ZŠ Gorazdova

Mimoriadne ocenenie práce pedagóga



3. november 2025 Číslo 23SPOLOČNOSŤ, OZNAMY 3

Práce 
na ceste 

pokračujú
Práce na ceste na Radlinského uli-
ci sú aktuálne v realizácii. V týchto 
dňoch prebiehajú posledné úpra-
vy a  čoskoro bude rekonštrukcia 
ukončená. Ďakujeme obyvateľom 
aj motoristom za trpezlivosť počas 
realizácie prác.  Oznam MsÚ

Vandalizmus na ihrisku
Každodennou prácou sa snažíme po-

stupne meniť naše mesto k lepšiemu, 
preto nám je o to viac ľúto, že musíme 
priniesť aj takýto oznam. Žiaľ, počas 

tretieho októbrového víkendu doš-
lo na detskom ihrisku medzi ulicou 9. 
mája a Trenčianskou cestou k vanda-
lizmu. Naďalej prebieha objasňovanie 
tohto činu a veríme, že sa vinník nájde 
a zároveň dúfame, že podobné situácie 
sa už nebudú opakovať. Nakoľko ide 
o ničenie nášho spoločného verejné-
ho priestoru, a tiež o zásah do bezpe-
čia a radosti našich detí, obraciame sa 
týmto aj na vás milí spoluobčania pri 
identifikovaní páchateľa. Ak ste videli 

niečo podozrivé a máte akékoľvek in-
formácie o čase a prípadných osobách, 
prosíme, ozvite sa nám alebo Mestskej 
polícii mesta Bánovce nad Bebravou. 
Informácie môžete poskytnúť aj ano-
nymne - cez súkromnú správu na náš 
FB profil alebo priamo Mestskej polícii 
na čísle 159. Za každú informáciu vám 
vopred ďakujeme. Ihrisko je už vďaka 
našim kolegom z odboru služieb mesta 
opäť v poriadku – hojdačka aj lavička sú 

opravené a pripravené na detský smiech 
a hru. Len spolu dokážeme zabezpečiť 
a zvýšiť bezpečnosť v našom meste. Zá-
leží nám na tom, aby sa deti mali, kde 
bezpečne hrať a  aby bol náš verejný 
priestor bezpečný a príjemný pre všet-
kých.  Tlačová správa mesta

Jesenná 
výzdoba

Na  námestí pred 
budovou Mestské-
ho úradu pribudla 
nová jesenná výzdo-
ba, ktorá pripomína 
toto ročné obdobie. 
Za  milú výzdobu 
ďakujeme našim materským školám, 
za ich tvorivosť a nápaditosť. Veríme, 
že tieto krásne diela potešia každého 
okoloidúceho a spríjemnia jesenné dni 
v našom meste.  Tlačová správa mesta
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Práce v meste pred sviatkami
Posledný novembrový 

týždeň pribudli na uliciach 
Kukučínova a Družstevná 
nové stojiská na kontajne-
ry, ktoré veríme, že zlepšia 

čistotu a poriadok v oko-
lí. Na  Mojmírovej ulici 
vznikajú nové parkovacie 
miesta, ktoré uľahčia par-
kovanie jej obyvateľom ako 

aj návštevníkom. Na ulici 
5. apríla pokračujú práce 
na oprave príjazdovej cesty 
a  budovaní parkovacích 
miest, ktoré umožnia ro-
dičom lepšiu dostupnosť 
do  materskej školy ako 
aj do  zariadenia Archa. 
Na Cibislavskej ulici po jej 
rekonštrukcii prebieha už 
len vyznačenie parkova-
cích miest a  vodorovné 
dopravné značenie. 

ÚPRAVY 
CINTORÍNOV 

Mesto po dlhých rokoch 
prevzalo späť pod svoju 
správu aj cintoríny, preto 
tu aj pred sviatkami vládol 
čulý ruch. Aby bolo toto 
miesto pokojné a dôstojne 
pripravené na sviatky Všet-
kých svätých a  Pamiatku 

zosnulých pracovníci od-
boru služieb mesta venova-
li predošlé týždne zvýšenú 
pozornosť práve úpravám 
cintorínov - na židovskom 
cintoríne prebehlo kose-
nie a  údržba, na  novom 
cintoríne sa po vybudova-
ní ďalších chodníkov pri 
vstupe opravuje prepad-

nutá dlažba a  na  starom 
cintoríne pribudlo chýba-

júce osvetlenie. Podarilo sa 
nám aj na novom cintoríne 
dokončiť práce na nových 
chodníkoch a  zároveň sa 
pripravujeme na  rekon-
štrukciu tých starších, 
ktoré po rokoch potrebujú 
nutne obnovu. Ďakujeme 
všetkým pracovníkom, 
ktorí sa starajú o  to, aby 
bolo naše mesto lepšie, 
čistejšie a  vám občanom 
za trpezlivosť pri prebieha-
júcich prácach. 

Tlačová správa mesta

Od októbra tohto roka sa 
dostupnosť špičkovej diag-
nostiky prsníkov v  bánov-
skom regióne výrazne posil-
ní. Do Nemocnice AGEL Bá-
novce sa presúva renomova-
né mamografické pracovisko 
MUDr. Marianny Lisánskej, 
ktoré dlhé roky pôsobilo 
v Topoľčanoch. Pacientky tak 
získajú priamy prístup k mo-
derným vyšetreniam, ktoré 
zohrávajú kľúčovú úlohu 

v prevencii a včasnom záchy-
te rakoviny prsníka. „Naším 
cieľom je, aby ženy v regióne 
mali čo najlepšiu dostupnosť 
starostlivosti na najvyššej od-
bornej úrovni. Získať pre našu 
nemocnicu toto certifikované 
pracovisko s  renomovanou 
odborníčkou považujem 
za  veľký úspech a  obrovský 
prínos pre pacientky,“ uviedla 
Mina Bobocká, riaditeľka bá-
novskej nemocnice. Praco-

visko ponúkne mamografic-
ké vyšetrenia v rámci národ-
ného skríningového progra-
mu aj na diagnostické účely, 
sonografiu prsníkov hradenú 
zdravotnými poisťovňami aj 
pre samoplatkyne, bioptické 
odbery so spracovaním vzo-
riek, a tiež úzku spoluprácu 
s gynekologickými a onko-
logickými pracoviskami. Or-
dinovať bude v pracovných 
dňoch od 7.00 do 15.00 h. 

Na nové vyšetrenia sa možno 
objednať telefonicky na čísle 
0917 793 586 a už čoskoro 
aj pohodlne online cez por-
tál moj.agel.sk. Rakovina 
prsníka patrí medzi ocho-
renia, ktoré sa dajú úspeš-
ne liečiť, ak sa odhalia včas. 
Práve preto má pravidelné 
mamografické vyšetrenie 
nezastupiteľnú úlohu. 

(lk), zdroj: tlačová správa 
Nemocnice Agel Bánovce n. B.

Mamografické pracovisko v Bánovciach

Mesto ako zriaďo-
vateľ všetkých mater-
ských a základných škôl 
na území Bánoviec nad 
Bebravou v  stredu 29. 
októbra 2025 na jednej 
z  nich zorganizovalo 
milé podujatie - Deň 
kuchárok, ktoré bolo 
poďakovaním všetkým 
šikovným dámam, kto-
ré s  láskou varia pre 

naše deti či obyvate-
ľov mesta. Podujatie sa 
nieslo v  duchu vďaky, 

úsmevov a  dobrej ná-
lady, krásnych prianí 
i hudobných vystúpení 
– pretože práve kuchár-
ky svojou prácou denne 
prinášajú chuť domo-
va a pohodu do našich 
zariadení. Ďakujeme 
všetkým dámam, ktoré 
stoja za vôňami našich 
jedální – vážime si vás! 

Tlačová správa mesta

Deň kuchárok – milé 
stretnutie plné vôní a úsmevov5. decembra od 16.00 h 

Námestie Ľ. Štúra

18. – 20. decembra 
Námestie Ľ. Štúra

Mikuláš v meste

Vianočné trhy

na facebooku 
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MALÉ CHLIEVANY
Koncom mesiaca október sa pri príle-

žitosti Mesiaca úcty k starším stretávajú 
aj občania Malých Chlievan. Tento rok sa 
tak stalo v nedeľu 26. októbra. V úvode 
stretnutia sa prítomným prihovoril pred-
seda výboru mestskej časti Dušan Sen-
čík, ako aj primátor mesta Róbert Gaš-
parík a následne sa ujali aj oceňovania 
jubilantov, ktorí sa v tomto roku dožili 
alebo dožijú okrúhleho či polo okrúhle-
ho životného jubilea. No a potom sa už 
naplno rozbehol maratón známych ľu-
dových piesní v podaní Heligónpartie 

Sokolka a seniorov pozdravil aj zabávač 
Marek. Zostava, ktorá je už v tejto mest-
skej časti dôverne známa, zabávala prí-
tomných zhruba hodinku, počas ktorej 
vládla tá pravá pohoda, niektorým bolo 
i do spevu a dokonca sa našiel aj jeden 
tanečný pár. Prítomní hostia boli obda-
rovaní pekným darčekom, nechýbalo 
ani chutné občerstvenie v podobe chle-
bíčkov, krémeša, vína, kávy či nealko 
nápojov. Všetkým veľmi dobre padlo 
stretnutie a  vzájomné rozhovory so 
svojimi známymi.  Marek Kasala

HORNÉ NAŠTICE
Staroba je jedna z etáp života, kto-

rú možno prežiť aktívne. Záleží len 
na nás, ako sa na ňu dokážeme pri-
praviť. V nedeľu 19. októbra 2025 sa 
občania Horných Naštíc opäť stretli 

pri príležitosti Mesiaca úcty 
k starším. Tešili sa na stretnutie 
so svojimi priateľmi a známymi, 
ako aj na  pripravený kultúrny 
program. Pri vstupe do sály kul-
túrneho domu 
obdivovali jej 
peknú výzdo-

bu, ktorú pripravili 
poslanci obecného 
úradu. Po  otvore-
ní a  privítaní všet-
kých pr ítomných 
starostom obce Sta-
nislavom Fodorom 
a slávnostným príhovorom, nasledo-
val kultúrny program. Veselú náladu 
navodila hrou na heligónke Emmka 
Eliášová z  Dežeríc. Po  hudobnom 
čísle nasledoval kultúrny program 
našich najmenších, ktorý pripravila 

Timea Bobušová. Spev, tanček, hra aj 
recitácia vytvorili veselú atmosféru, 
za ktorú boli odmenení dlhým po-
tleskom a sladkými balíčkami. Súčas-
ťou posedenia bolo aj blahoželanie 
jubilantom, ktorí sa v tomto roku do-
žili okrúhlych narodenín (60, 70, 80 
rokov). Každý jubilant bol odmenený 
darčekom a slovami úcty od staros-
tu obce, ktorý k okrúhlym životným 
jubileám poprial dar zdravia, lebo 
v ňom je žitia sila. A my starší sa dr-
žme podľa Márie Ďuríčkovej jednej 
veľkej pravdy, že „skúsená stará hlava 
všeličo vie a môže byť mladým pro-
spešná“. No a po týchto slovách nasle-
doval posledný bod programu bohaté 
pohostenie samozrejme s prípitkom 
a veselou spoločnosťou dvoch mla-
dých hudobníkov Kristiánom Ada-
me a Alexom Mendelom, ktorí rozo-
spievali celú sálu. Ďakujeme za úctu 
a príjemne strávené popoludnie všet-

kým, ktorí sa nám snažili spríjemniť 
tento vzácny čas, hlavne obecnému 
úradu a obecnému zastupiteľstvu. Kto 
sa naučí vážiť si šediny, nemusí sa báť, 
že zostane v starobe nepovšimnutý. 

Eva Mikušová

Vďaka možnosti zapojiť sa 
do participatívneho rozpočtu 
mesta Bánovce nad Bebravou 
sa naša škola môže pochváliť 
ďalším úspešným projektom 
s výstižným názvom Vstupná 
brána do krajiny poznania. 
V rámci neho sa podarilo zmo-
dernizovať a skrášliť vstupný 

priestor školy, ktorý teraz víta 
žiakov, učiteľov aj návštevní-
kov v úplne novom šate. Po-
čas prác bol odstránený starý 
podhľad, ktorý nahradil nový, 
esteticky i  technicky kvalit-
ný drevený obklad. O  nový 
vzhľad sa pričinili aj samotní 
žiaci školy, ktorí sa aktívne 

zapojili do natierania a reza-
nia obkladového tatranského 
profilu na hodinách techniky 
a pomohli tak pretvoriť škol-
ský vchod na útulné a príjem-
né miesto. Ich práca a nadšenie 
prispeli k tomu, že výsledok 
pôsobí nielen upravene, ale aj 
srdcom – ako spoločné dielo 
celej školy. Pri vchode pribud-
li aj nové betónové črepníky 
s kvetmi, ktoré dotvárajú cel-
kový vzhľad priestoru, dodá-
vajú mu sviežosť a farebnosť. 
Tento projekt je krásnym prí-
kladom toho, ako môže spo-
jenie práce pedagógov, žiakov 
a zamestnancov školy priniesť 
konkrétny výsledok, ktorý po-

teší oko i dušu. Je o spolupráci, 
tvorivosti a spolupatričnosti. 
O tom, že keď spojíme sily, do-
kážeme vytvoriť niečo krásne 
– niečo, čo nás bude všetkých 
tešiť ešte dlhý čas. „Som veľmi 
hrdý na našich žiakov a učite-
ľov. To, že sa do projektu zapo-
jili s takou chuťou, ukazuje, že 
naša škola nie je len miestom 
učenia, ale aj komunitou, kde 
si navzájom pomáhame a tvo-
ríme spoločné hodnoty. Verím, 
že každý, kto vstúpi do našej 
školy, pocíti túto pozitívnu ener-
giu hneď pri vchode,“ uviedol 
riaditeľ školy Martin Slovák. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
zapojili.  Jana Bulíková

Vstupná brána do krajiny poznania

Mesiac úcty k starším
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V  Centre voľného času prebehla 
s ročným odstupom Fotografická sú-
ťaž, tentokrát na tému „deti“. Do sú-
ťaže sa mohli zapojiť fotografi bez 
obmedzenia veku. Hodnotenie mali 
pod patronátom členovia bánovského 
Fotoklubu Rokoš: Vladimír Matúš, 
Dušan Čaniga a Miroslav Igaz. Tí vy-
berali a rozhodovali v dvoch kategó-
riách (do 18 rokov a nad 18 rokov). 
Ich verdikt bol v kategórii do 18 rokov 
nasledovný: Prvé miesto získal Erik Va-
lach (Betónové bludisko), druhé obsadil 

Matúš Šiko (V podchode) a na treťom 
mieste skončil Lukáš Selecký (Mini-
káry 2025). V kategórii nad 18 rokov je 

umiestnenie nasledovné: Na prvom 
mieste sa umiestnil Dušan Nevin, 
druhé miesto získala Simona Vrzoňo-
vá a tretia sa umiestnila Alexandra
Mária Stránska. Vyhodnotenie a oce-
ňovanie sa konalo v utorok 21. októbra, 
kedy boli do CVČ pozvaní všetci víťa-
zi. Tu im riaditeľka Miriam Kiripolská 
odovzdala ocenenia. Víťazné fotogra-
fie budú zdobiť hlavnú chodbu CVČ 
počas celého roka. Všetkým víťazom 

gratulujeme, prajeme veľa síl, kreativity 
a nových inšpirácií.  Roman Jedinák

V týždni od 13. do 17. októbra sa žiaci 
tried 6. C a 8. B zapojili do súťaže Hovor-
me o jedle. To, že sa dá téma zdravého 
životného štýlu prepojiť s modernou ho-
dinou informatiky, nám ukázali žiaci z 8. 
B triedy. Na hodine informatiky sa žiaci 
pustili do zaujímavej úlohy – spojili svet 
digitálnych technológií s témou zdravé-
ho životného štýlu. Pomocou aplikácie 
Canva a umelej inteligencie ChatGPT sa 
zamerali na tému: Dodržiavaj pitný re-
žim. Žiaci do aplikácie AI zadávali rôz-
ne otázky, následne im ponúkla množ-
stvo zaujímavých informácií a nápadov 
– od pitnej pyramídy až po rozdelenie 
zdravých a nezdravých nápojov. Z týchto 
poznatkov potom žiaci vytvárali vlastné 
plagáty v Canve, ktoré boli nielen este-
tické, ale aj poučné. V priebehu 45 mi-
nút vznikli krásne a originálne plagáty 
o pitnom režime – dôkaz, že technológie 

môžu byť výborným pomocníkom pri 
učení. Žiaci mohli pracovať samostatne, 
vo dvojiciach alebo v skupinách, čím sa 
podporila spolupráca aj individualizá-
cia vo výučbe. Niektorí tvorili plagáty aj 
v angličtine, čo prispelo k rozvoju jazy-
kových kompetencií. Takýto prístup nie-
len zvyšuje motiváciu, ale aj rozvíja tvo-
rivosť a zodpovednosť žiakov za vlastnú 
prácu. Téme – jedlo sme sa venovali aj 

na hodine anglického jazyka. Žiaci si 
priniesli rôzne druhy ovocia, zeleniny, 
orechov či zdravých pochúťok – dokon-
ca aj koláč a  tortu! Najskôr pripravili 
jedlo na stôl a spoločne ho pomenová-
vali v angličtine, nechýbala ochutnávka 
so zavretými očami, počas ktorej žiaci 
hádali, aký druh ovocia alebo zeleniny 
ochutnávajú. Týmito aktivitami sme sa 
zamerali na podporu zdravého život-
ného štýlu od útleho veku, pochopenie, 
že nám zlepšuje koncentráciu, pamäť 
a výkon v škole. Praktickými aktivitami 
sme posilnili nielen vzťahy, ale aj spolu-
prácu v triede a zábavnou formou sme si 
zlepšovali jazykové kompetencie. Spo-
jenie digitálnych technológií, kreatívnej 
práce a praktických aktivít ukázalo, že 
učenie môže byť zaujímavé, zábavné 
a navyše prospešné pre zdravie. 

Vrábelová Tatiana, ZŠ Duklianska

Vyhodnotenie najkrajších fotografií

Hovorme o jedle na ZŠ Duklianska

zľava: Simona Vrzoňová, Matúš zľava: Simona Vrzoňová, Matúš 
Šiko, Erik Valach, Lukáš SeleckýŠiko, Erik Valach, Lukáš Selecký

Škrupinky boli v  sobo-
tu 11. októbra 2025 opäť 
súčasťou festivalu NO 
Barriers Festival, ktorý 
podporuje inklúziu pro-
stredníc tvom umenia 
a kultúry. Festival sa konal 
v Bratislave v priestoroch 
SĽUK – Rusovce. Tu sa 
stretávajú ľudia bez ohľadu 
na svoje schopnosti, vek či 
pôvod, aby spoločne oslá-
vili ľudskú rozmanitosť. Je 
to miesto,  kde má každý 

možnosť prezentovať svoj 
talent a zdieľať svoj príbeh. 
Opäť po  roku sme zaži-
li  pocit spolupatričnosti, 
porozumenia, rešpektu, 
čistej energie a  nezišt-
nej človečiny. Ďakujeme 
všetkým, ktorí v  rámci 
participatívneho rozpoč-
tu mesta Bánovce nad 
Bebravou podporili náš 
projekt, vďaka ktorému sa 
mohli Škrupinky zúčastniť 
tohto festivalu. Ďakujeme 
za podporu rodičom, ktorí 
sú neoddeliteľnou súčas-
ťou celej Škrupinkovej ro-
diny. Miriam Kiripolská

Škrupinky na festivale NO Barriers
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SOŠ STROJNÍCKA

V rámci celoslovenského pro-
jektu Národného inštitútu vzde-
lávania a mládeže sa Stredná od-
borná škola strojnícka v  Bánovciach 
zapojila do 21. ročníka podujatia s ná-
zvom Najzaujímavejšie podujatie škol-
skej knižnice. Téma Medzinárodného 
dňa školských knižníc v roku 2025, ve-
novaná osobnosti a dielu Ľ. Štúra, sa sta-
la inšpiráciou pre výnimočné podujatie 

s názvom Muž, ktorý zobudil národ, 
ktoré v školskej knižnici premenilo his-
tóriu na živý zážitok. Cieľom podujatia, 
ktoré zorganizovali učiteľky Lineta Fe-
keteová, Jana Kúdelová a Monika Ko-
váčová, bolo priblížiť osobnosť Ľ. Štúra 
zážitkovými aktivitami, podporiť čitateľ-
skú gramotnosť a vypestovať pozitívny 
vzťah k slovenskému jazyku a kultúre. 
Do programu sa s nadšením zapojilo 
80 žiakov, no skutočnú pridanú hod-
notu priniesla účasť špeciálnych hostí. 
Priamo z Uhrovca, rodnej obce Štúra, 
k nám zavítali miestni občania. Ich prí-
tomnosť dodala podujatiu autentický 

rozmer a umožnila medzigeneračné 
prepojenie, ktoré bolo jedným z hlav-
ných cieľov projektu. Žiaci si vyskúša-
li brainstorming o Štúrovom odkaze, 
svoje vedomosti preverili v interaktív-
nom kvíze „Riskuj so Štúrom“ a zapojili 
sa do jedinečnej literárnej výzvy. V nej 

prekladali Štúrovu báseň „Dumky ve-
černí“ do dnešného jazyka, pričom sa 
nebáli použiť aj úsmevnú dávku mla-
díckeho slangu. Vznikli tak nápadité 
preklady, ktoré svedčili o tom, že aj 19. 
storočie vie osloviť dnešnú generáciu 
a že odkaz Štúra je stále živý a relevant-
ný. Atmosféra v knižnici bola srdečná, 
priateľská a inšpirujúca. Žiaci a hostia 
nielen súťažili, ale aj sa spoločne smiali 
a v neformálnych rozhovoroch obja-
vovali krásu a bohatstvo slovenského 
jazyka. Vedenie školy vyzdvihlo nielen 
odbornú, ale aj ľudskú stránku organi-
zátoriek, ktoré dokázali bravúrne pre-

pojiť učenie so zážitkom a históriu so 
súčasnosťou.  Lineta Feketeová

ZŠ PARTIZÁNSKA
V  dňoch 27. – 29.10.2025 sa v  ZŠ 

Partizánska v  Bánovciach konala ve-
domostná zážitková aktivita venovaná 
Ľ. Štúrovi v  rámci osláv 210. výročia 
jeho narodenia. Obec Uhrovec zapoži-
čala pre našich žiakov panelovú výstavu 
s názvom Život a dielo Ľudovíta Štúra.  
Tá obsahovala text a dobové fotografie, 
ktoré si pozreli žiaci počas hodín sloven-
ského jazyka, dejepisu a etickej výcho-
vy. Z jednotlivých panelov sa dozvede-
li o Štúrovom živote, o lokalitách jeho 
pôsobenia, o spolupracovníkoch, o jeho 
práci a hlavne o veľkom prínose pre nás 
Slovákov - kodifikácia slovenského ja-
zyka. Pedagógovia pre žiakov pripravili 
zážitkové aktivity v  duchu poznáva-
nia, spolupráce a hrdosti na slovenskú 
históriu. No a nakoniec žiakov čakala 
súťaž v  podobe vedomostného testu. 
Najlepší získali knihy o Slovensku a boli 
to: 1.  miesto: Lilly Anne Hodgkin-
son (9.C), 2. Karolína Kosibová (8.B), 
3. Lea Bulejčíková (6.B). Ďakujeme obci 
Uhrovec, starostke Zuzana Máčekovej 
za požičanie panelovej výstavy, ktorá 
obohatila náš vzdelávací proces.  ZŠ

Vďaka programu Eras-
mus+ sme so  žiakmi 
našej školy opäť mohli 
vycestovať,  tentokrát 
do  španielskej Málagy 
so  žiakmi ôsmeho roč-
níka. Začiatok školského 
roka sa pre našich ôsma-
kov stal nezabudnuteľný. 
Mali možnosť nahliadnuť 
do  školského systému 
a do vyučovania rôznych 
predmetov v španielskej 
škole, ktorú v  minulos-
ti navštevoval aj slávny 
herec Antonio Bande-
ras. Okrem niekoľkých 
netradičných hodín an-
glickej konverzácie sme 
absolvovali aj hodiny 
telesnej a  výtvarnej vý-
chovy. Počas rozhovorov 
sa žiaci o sebe navzájom 

dozvedeli množstvo in-
formácií - formálnych 
aj neformálnych. Mali 
možnosť spolu si zašpor-

tovať a osvojiť si športovú 
terminológiu z  rôznych 
športov v angličtine. Vý-
tvarná výchova sa niesla 
v  znamení spomien-
ky na  rodáka z  Málagy, 
španielskeho maliara 

a  sochára Pabla Picassa, 
kde sa žiaci snažili na-
podobniť jeho umelecký 
štýl – kubizmus. Anglic-

ký jazyk a s tým spojená 
povinná konverzácia nás 
sprevádzala aj  pri pre-
hliadke najznámejších 
pamiatok v  Málage, Se-
ville a Granade – Alham-
bre. Gastronomický zá-

žitok sme mali v podobe 
ochutnávky tradičných 
španielskych jedál: sladké 
pečivo churros, Boquero-
nes - fritované ančovič-
ky, polievka gaspačo či 
rizoto paella s morskými 
príšerami. Cestovanie lie-
tadlom, kúpanie v mori, 
objednávanie jedál v rôz-
nych reštauráciách bolo 
pre viacerých po prvýkrát 
v živote. Počas týždňa si 
naši žiaci zlepšili jazyko-
vé kompetencie, stali sa 
sebavedomejšími, nezá-
vislejšími a zodpovednej-
šími. Už teraz sa všetci 
tešíme na ďalšie vzdeláva-
nie, zážitky a dobrodruž-
stvá prostredníctvom 
Erasmus+.  Základná škola 
 s materskou školou Uhrovec

Žiaci z Uhrovca v španielskej Málage

PR článok

Školy si pripomenuli odkaz Štúra
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Fotoklub Rokoš Bánovce na treťom mieste
Petzvalov mapový okruh fotoklu-

bov (PMOF) je dobrovoľná záujmo-
vá súťaž fotoklubov na Slovensku, 
ktorej cieľom je vytvoriť podmienky 
pre  vzájomnú konfrontáciu tvor-
by fotografov – členov fotoklubov. 
Je významnou súčasťou klubového 
fotografického života na  Sloven-
sku a v neposlednom rade aj zmys-
luplnou zábavou a  vzájomným 
spoznávaním sa v kruhu priateľov 
fotografov. V  piatok 17. októbra 
2025 sa v budove Úradu Žilinského 
samosprávneho kraja konalo vyhod-

notenie 31. ročníka tejto prestížnej 
súťaže. Spomedzi 15 fotoklubov z ce-
lého Slovenska sa Fotoklub Rokoš 

Bánovce nad Bebravou, ktorý má 
aktuálne 20 členov, umiestnil na vy-
nikajúcom 3. mieste. Najväčší počet 
bodov z klubu získali - Natália Ta-
rabová, Roman Jedinák, Miroslav 
Igaz a Tomáš Pavle, ktorí svojimi 
fotografiami zaujali odbornú porotu 
a zaradili Fotoklub Rokoš medzi naj-
lepšie hodnotené kolektívy. Súčasťou 
podujatia bol aj víkendový fotogra-
fický plenér v skanzene Vychylovka,
kde sa fotografi z celého Slovenska 
stretli v jedinečnom prostredí jesen-
nej kysuckej prírody.  (lk)

zľava: V. Matúš, D. Čaniga, M. Igaz

V októbri bol program 
mestskej knižnice v Bánov-
ciach mimoriadne bohatý 
predovšetkým na besedy, 
a to v rámci projektu s ná-
zvom Podujatia s  bánov-
skou knižnicou, ktorý sa 
podarilo zrealizovať 
vďaka finančnej do-
tácii z Fondu na pod-
poru umenia. 

V utorok 14. októbra 
bol hosťom besedy 
z  cyklu Živá knižni-
ca - rozhovory (nielen) 
o  knihách rozhlasový 
moderátor, vyštudova-
ný herec a autor autobiogra-
fických kníh „Démon chlast I. 
a II.“ Ján „Johny“ Peťko. Svoj 
príbeh prišiel vyrozprávať žia-
kom Strednej odbornej školy 
strojníckej (SOŠs) a Cirkev-
nej strednej odbornej školy 

sv. Terézie z Lisieux (CSOŠ) 
pôsobiacich v  Bánovciach. 
Otvorene hovoril o tom, ako 
mu alkohol zničil život, aké 
je ľahké podľahnúť alkoholu, 
o jeho živote s nálepkou „al-
koholik“ a o mrazivých prí-

behoch z  liečení a pokusov 
o samovraždu, s cieľom varo-
vať mládež pred nebezpečen-
stvom závislosti. Dnes už je 
12 rokov „čistý“. V rámci be-
sedy sa žiaci Johnyho mohli 
spýtať, čokoľvek ich zaujímalo 

na danú tému. Ako sám uvie-
dol, jeho snahou je pomáhať 
ľuďom s  podobným príbe-
hom a varovať tých, ktorí si 
myslia, že sa ich to netýka.

V rámci projektu Poduja-
tia s bánovskou knižnicou

knihovníčky organizovali aj 
tri Biblioterapie s klientmi 
Archy DSS Bánovce nad 
Bebravou. Spoločné čítanie 
klientom pomáha rozvoju 
zmyslov (zrak, sluch), pre-
konať emocionálne bariéry 
a prispieva k ich osobnost-
nému rastu a  psychickej 
pohode. Na podujatie kniž-
nica zakúpila 44 knižných 
titulov, ktoré boli pri terapii 
s klientmi použité. 

V utorok 21. októbra hosti-
la knižnica besedu s detskou 
spisovateľkou Gabrielou Fu-
tovou. Besedy sa zúčastnili 
žiaci zo ZŠ Gorazdova a ZŠ 
Komenského v Bánovciach. 
Spisovateľka prezradila viac 
o jej ceste k detskej literatúre, 
o zdrojoch inšpirácie, o ceste 
k písaniu. Doteraz má na svo-

jom konte 35 kníh, pričom 
dve ďalšie čakajú na vydanie. 
Jej nevyčerpateľným zdro-
jom nápadov sú deti a zvie-
ratá. Deťom odporúča veľa 
čítať, namiesto trávenia času 
na mobile. Zdôraznila, že číta-
nie výrazne zlepšuje slovnú 
zásobu, gramatiku a písanie 
diktátov. Ďalším benefitom 
je, že vďaka knihám človek 

prežije milión príbehov 
a  niekedy nájde od-
povede aj na ten svoj. 
Autorka odporúča, že 
ak chcú rodičia mo-
tivovať deti k  čítaniu, 
mali by s  nimi čítať 
pravidelne každý deň. 

Vo štvrtok 24. ok-
tóbra sa v  knižnici 

uskutočnila beseda s klient-
mi Resocializačného zaria-
denia Provital z  Nitrian-
skeho Pravna, ktorí pred 
žiakmi (SOŠ strojníckej, 
CSOŠ a  ZŠ Komenského) 
otvorili dvere do svojich ná-
ročných životných osudov 
poznačených závislosťami. 
Namiesto bežnej prednášky 
sa im dostalo úprimných 
a  neraz mrazivých svedec-
tiev ľudí, ktorí sa v rôznom 
veku dostali do osídel drog, 
alkoholu alebo gamblerstva. 
Hovorili o strate rodiny, pria-
teľov, peňazí a  dôstojnosti 
a o náročnom procese liečby 
a resocializácie v zariadení.

Text a foto: Lenka Karasová

Októbrové podujatia knižnice

zľava: G. Futová, J. Mikulová a žiaci ZŠ Gorazdovazľava: G. Futová, J. Mikulová a žiaci ZŠ Gorazdova
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Výstava pavúkov v MsKS
Pozývame vás v  piatok a  sobo-
tu 7. a  8. novembra 2025 v  čase 
od 16 do 18 h na výstavu živých ta-
rantúl a hmyzu z celého sveta - XXL 
Tarantula & Insect Expo. Konať sa 
bude v Mestskom kultúrnom stre-
disku (ul. J. Matušku, sídlisko Sever). 
Cena vstupného: 5 € (dieťa), 6 € (do-
spelý). Nenechajte si ujsť bezplatné 
fotenie so živou tarantulou. MsKS

Staré fotografie majú 
zvláštnu moc – dokážu 
vrátiť čas a vyvolať emócie, 
ktoré sme možno roky ne-
cítili. Práve týmto spomien-
kam bude patriť podujatie 
s názvom „Hrejivé okamihy 
nášho života – spomínanie 
s vôňou starých fotografií“. 
Návštevníci sa môžu tešiť 
na  popoludnie plné roz-
hovorov, príbehov a pria-
teľskej atmosféry, ktoré sa 
uskutoční 21. novembra 
o 16.00 h v MsKS v Bánov-
ciach nad Bebravou.

Ako vznikol nápad zor-
ganizovať podujatie s  tak 
poetickým názvom? Tento 
nápad vo mne zrel už dlh-
šie, a tak sme sa s kolegyňou 
Lenkou Karasovou rozhod-
li, že ho zrealizujeme. Moja 
mama bola fotografka a vďa-
ka nej som vyrastala obklo-
pená fotografiami, starými 
albumami a príbehmi ukry-

tými v čiernobielych sním-
kach. Naučila ma, že každá 
fotografia má dušu – zachy-
táva nielen obraz, ale aj emó-
ciu, atmosféru a ducha doby. 
Chceli sme preto vytvoriť 
podujatie, ktoré prinesie späť 
teplo tých chvíľ, keď sa ľudia 
zastavia, usmejú a spomenú 
si. Čo si môžu návštevníci 
pod týmto názvom predsta-
viť? Bude to pokojné hrejivé 
popoludnie venované spo-
mienkam. Ľudia si môžu 
priniesť svoje staré fotografie, 
porozprávať o nich, podeliť 
sa o príbehy z mladosti, ro-
diny či priateľstiev. Foto-
grafie môžu byť vystavené, 
a niektoré si priblížime cez 
rozprávanie ich majiteľov. 
Nebude chýbať ani atmosféra 
domáceho pohostenia – malé 
občerstvenie a  aj hudobná 
chvíľka so súrodencami Cha-
lúpkovcami – aby sa každý 
cítil ako medzi svojimi.

Pre koho je podujatie ur-
čené a je potrebné sa vopred 
prihlásiť? Pre všetkých, ktorí 
si vážia spomienky. Pre star-

ších, ktorí si radi pripomenú 
minulosť, aj pre mladších, 
ktorí chcú lepšie spoznať ko-
rene svojej rodiny. Veríme, že 
spoločné spomínanie dokáže 
spájať generácie, pretože mi-
nulosť má silu obohacovať 
prítomnosť. Na  podujatie 
je vstup zdarma. Z dôvodu 
obmedzenej kapacity sály je 
však potrebné mať bezplat-
nú vstupenku. Tie sú k dis-

pozícii v Informačnom cen-
tre na námestí, alebo si ich 
možno zarezervovať na tele-
fónnom čísle 0905 439 857. 
Odporúčame zabezpečiť si 
vstupenky včas, keďže počet 
miest je obmedzený.

Prečo podľa vás potrebu-
jeme takéto chvíle spomína-
nia? V dnešnej rýchlej dobe 
často zabúdame - zastaviť 
sa. Fotografia je tichý sve-
dok života, pripomína nám, 
odkiaľ prichádzame a čo je 
v živote skutočne dôležité. 
Keď sa pozrieme na  sta-
ré snímky, cítime nielen 
nostalgiu, ale aj vďačnosť. 
To sú pocity, ktoré nám 
v súčasnosti často chýbajú.

Čo by ste chceli, aby si 
návštevníci odniesli z  toh-
to podujatia? Chceme, aby 
odišli s hrejivým pocitom, že 
ich príbehy majú hodnotu. 
Aby si doma možno otvorili 
starý album, pozreli si fotky 
so svojimi deťmi či vnúča-
tami a porozprávali im, aké 
to bolo kedysi. Ak sa nám 
podarí prebudiť spomienky 
a úsmevy, budeme vedieť, že 
to celé malo zmysel.  (lk)

Hrejivé okamihy nášho života 
spomínanie s vôňou starých fotografií

N. Zaťková s mamouN. Zaťková s mamou

V piatok 17. októbra 2025 popolud-
ní ožili vonkajšie priestory Mestského 
kultúrneho strediska v  Bánovciach 
podujatím s názvom Jesenná pohoda. 
To sa konalo pri príležitosti otvorenia 

novej oddychovej zóny v areáli MsKS, 
kde nové dizajnové lavičky a ohniská 
poskytnú návštevníkom príjemné 
miesto stretnutí a relaxu. K lavičkám 
pribudnú aj ďalšie prvky (šachový stôl, 
stôl s detskou spoločenskou hrou a se-
denie). O príjemnú atmosféru sa posta-
rali aj žiaci ARS Akademy. Najskôr tan-
com a bubnovou šou otvorili podujatie 
vo vonkajších priestoroch a následne sa 
kultúrny program presunul dovnútra, 

kde návštevníkov čakal spevácky a hu-
dobný program. Vonku sa deti mohli 
zabaviť na prekážkovej dráhe, súťažami, 
ktoré rozprúdili zábavu a veselú súťa-
živosť. Rodiny a priatelia si spoločne 
užili aj opekačku pod jesennou oblohou 
a nechýbalo ani maľovanie na tvár. Od-
dychovú zónu sa podarilo zrealizovať 
vďaka hlasovaniu občanov v obchod-
nom reťazci v Bánovciach, za čo veľmi 
pekne ďakujeme.  MsKS

Jesenná pohoda v areáli MsKS
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Bánovská bežecká liga sa 
blíži ku koncu. Predposled-
né, 10. kolo, sa bežalo 26. 
októbra v obci Dežerice-Vlč-
kovo. Tento rok nám počasie 
príliš nepraje, opäť nám deň 
predtým premočilo trať a ani 
predpoveď na nedeľu nevy-
zerala sľubne. Ráno nás však 
čakalo prekvapenie. Do Vlč-
kova prišlo až 144 odolných 
bežcov, ktorých neodrádza ani 
blato, ani počasie. 

Na  hlavnú trať o  dĺžke 
8,2 kilometra vybehlo 85 bež-
cov. Najrýchlejšie to dal opäť 
Martin Turček, dokonca si 
vytvoril silný náskok. Druhý 
skončil Rado Kopčan, kto-
rý po zranení naberá formu. 
Tretí po  výbornom výkone 
premiérovo Peter Jančovič
z Piešťan. S manželkou nám 
tu opäť prišli miešať bedňové 
poradie. Monika totiž tiež vy-

behala výborne tretie miesto 
medzi ženami. Rýchlejšia bola 
iba Lenka Lomnická na dru-
hom mieste a víťazka Majka
Škorcová. Hobíci aj relaxáči 
nám tento rok robia tiež veľ-
kú radosť. Kedysi doplnok 
hlavnej kategórie, dnes už pl-
nohodnotná súčasť. Do Vlč-
kova prišlo až 38 pretekárov 
hobby kategórie, ktorí si od-
behli 4,5 km dlhú trať. Do-
plnilo ich 19 relaxáčov, ktorí 
v rámci obce absolvovali dva 
kilometre. Medzi „hobíkmi“ 
bol najrýchlejší opäť Michal
Korec. Medzi ženami Katarí-
na Blahová. V relax kategórii 
sme boli svedkami kuriozity. 
Vďaka Dariovi, občanovi Špa-
nielska študujúcemu na Slo-
vensku, sme vo Vlčkove mali 
opäť medzinárodnú účasť. 
Dario mal rešpekt a išiel len 
do relax kategórie, ktorú však 

suverénne vyhral. Dario je 
však charakter. Prišiel za nami 
s tým, že nechce byť v tabuľ-
ke ako prvý, lebo si to zaslú-

žia najmä detičky, ktoré sa 
behu pravidelne zúčastňujú. 
Ďakujeme za fair-play gesto. 
Spoluorganizátori a miestni 
behači v Dežericiach-Vlčkove 
opäť dokázali, že beh k nim 
patrí. Úprimne ďakujeme pani 
starostke a  dobrovoľníkom 
z Dobrovoľného hasičského 
zboru v Dežericiach-Vlčkove. 

Veľká vďaka patrí aj všetkým 
bežcom za účasť a príjemnú 
atmosféru. Ideme do finále! 
V novembri nás čaká posled-

né kolo. To si, prosím, nene-
chajte ujsť. Je jedno, či príde-
te ako bežci alebo diváci, či 
ste odbehli jedno kolo alebo 
všetkých desať. Radi Vás úpl-
ne všetkých uvidíme a spolu 
s  vami ukončíme rekordnú 
sezónu. Beží sa 30. novembra, 
miesto a čas budú zverejnené 
čoskoro.  Pavol Struhár

Predposledné kolo BBL s vysokou účasťou
ŠPORT, ŠKOLSTVO

foto: Juraj Mátelfoto: Juraj Mátel

BBK – BK LOKOMOTÍVA 
SEREĎ 51:61 (28:30)

V mestskej športovej hale v Bá-
novciach sa v sobotu 25. októbra 
odohral zápas 4. kola 2. ligy mu-
žov, v ktorom bánovskí basket-
balisti nastúpili proti Seredi. Na-
priek bojovnému výkonu našich 
basketbalistov sa z víťazstva 61:51 

tešili hostia. Zverenci trénera Urbana vstúpili do zápasu 
ťažkopádne a na svoj prvý presný zásah čakali až do piatej 
minúty, keď sa trojkou presadil Jakub Vaško. V tom čase 
už hráči Serede viedli 5:0, pričom úvodnú štvrtinu vyhrali 
14:8. Hostia ťažili z lepšieho doskoku pod oboma košmi 
aj efektívnejšej streľby. Bánovčania sa po slabšom úvode 
zobudili v druhej desaťminútovke. Vďaka agresívnej obrane 

a streleckej aktivite Filipa Bartuša a Mateja Kielara doká-
zali otočiť skóre a ísť do vedenia 26:22. Do veľkej prestávky 
ale náskok stratili a do kabín odchádzali s dvojbodovým 
mankom 28:30. V druhom dejstve pokračovala na palu-
bovke vyrovnaná bitka. Padlo v nej množstvo trojok, naši 
hráči ich premenili až osem. Chýbala im väčšia sila v pod-
košovom priestore, čo súper využíval, keď sa presadzoval 
najmä po doskokoch a jednoduchých dvojkách. Veľkou po-
zitívnou správou pre bánovský basketbal bol návrat Richar-
da Jancuska, ktorý sa presne pred rokom v 1. kole súťaže 
vážne zranil. Po dlhej rekonvalescencii sa vrátil do zostavy 
a pripísal si 4 body. Vrátane dvoch dôležitých košov v zá-
vere tretej a na začiatku štvrtej štvrtiny. Body BBK: Vaško 
Jakub 16, Predný Tomáš 8, Kielar Matej 8, Bartuš Filip 7, 
Lagin Alex 5, Jancusko Richard 4, Mojžiš Dominik 3, Ma-
tuška, Babušík, Drevený, Repa.  (tp, aj), foto: Dušan Čaniga

Basketbalisti prehrali doma proti Seredi

V stredu 23. októbra ožil 
školský dvor v MŠ Primulka 
na ulici Hollého farbami je-
sene. Veselá akcia s názvom 
Šarkaniáda nám predviedla 
praktickú tvorivosť detí pri 
vyrábaní šarkanov. Deti ju 
využili spolu s ich učiteľkami 

pri pracovných činnostiach 
a rôznych technikách. Šar-
kany boli krásne, nápadité 
a všetky sa pýšili nádherný-
mi dlhými chvostami. Vietor 
spolu so šarkanmi však od-
fúkol aj farebné listy po dvo-
re. Deti museli splniť zaují-

mavé a  poučné úlohy ako 
napríklad skladanie puzzle 
ovocia, priraďovanie fareb-
ných mašličiek šarkanom 
a ďalšie. Za každé úspešné 
zdolanie jednotlivých sta-
novíšť, deti dostali jeden 
zo 7-mych farebných listov. 

Tie na záver zostavili do ta-
buľky podľa určitej postup-
nosti, za  čo získali poklad 
v  podobe sladkej odmeny. 
Nechýbalo aj šantenie a lie-
tanie s usmiatymi šarkanmi 
za sprievodu tanečnej hudby 
a dobrá nálada sprevádzala 
deti celé dopoludnie. Počasie 
nám prialo a sme veľmi radi, 
že sa tohtoročná Šarkaniáda 
vydarila.  MŠ Hollého

Šarkaniáda v MŠ Hollého
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Výsledky Bánovskej hokejbalovej ligy
4. kolo: HBK Zlepenec - HBK Color BN 2:13; HBK Exit BN - HBK Pravotice 6:8, 5. kolo: HBK Color BN 

- HBK Exit BN 7:11; HBK Pravotice - HBK Zlepenec 15:3, 6. kolo: HBK Exit - HBK Zlepenec 16:1. (ro)

R. Šutek bronzový na majstrovstvách SR
Vo Fiľakove sa v sobotu 25. októbra 

opäť konali majstrovstvá Slovenska 
mladších žiakov a  žiačok. Stovka 
súťažiacich z 21 klubov si zmerala 
sily tentokrát vo voľnom štýle. Našu 
výpravu tvorili dvaja chlapci a dve 
dievčatá. Žiaľ, Kristína Kalačová 
pre zranenie do súťaže nezasiahla. 
Najviac sa darilo Rasťovi Šutekovi, 

ktorý zaznamenal len jednu prehru 
a  vybojoval si bronzovú medailu. 
Boris Šutek prehral v druhom kole 
a z ďalších bojov vypadol. Svoj prvý 
republikový šampionát absolvovala 
Simonka Kubričanová, ktorá si však 
súboje nevyskúšala, pretože jej dve 
súperky na  stretnutie nenastúpili. 
Získala tak zlatú medailu.  (mu, aj)

zľava: S. Kubričanová, zľava: S. Kubričanová, 
M. Urbánek, R. ŠutekM. Urbánek, R. Šutek

V sobotu 25. októbra 2025 sa 
v Zlatých Moravciach uskutoč-
nilo 1. kolo Západoslovenské-
ho pohára v karate, na ktorom 
sa zúčastnili aj karatisti z Ka-
rate klubu Trend Bánovce 
nad Bebravou pod vedením 
trénera Petra Bežáka. Bá-
novčania predviedli výborné 
výkony a  potvrdili, že patria 
medzi stabilné a úspešné kluby 
v  Západoslovenskom kraji. 
Celkovo si pretekári bánovského klubu Trend odniesli 
14 zlatých, 23 strieborných a 18 bronzových medailí, 
pričom sa dokázali presadiť vo všetkých disciplínach 
– kihon ido, kumite reakcia – box lapa, v súbornom 
cvičení kata, v športovom zápase kumite a kobudo bo 

– súborné cvičenie s palicou. 
Mnohí z nich súťažili vo via-
cerých kategóriách a  ukázali 
všestrannosť aj športového du-
cha. Najúspešnejšia bola Na-
tália Bežáková, ktorá získala 
3 zlaté medaile v kategórii kata, 
kumite aj kobudo bo. „Sezónu 
sme odštartovali výborne – vý-
sledky sú skvelým prísľubom 
do ďalších kôl. Teší ma, že deti 
ukazujú chuť zlepšovať sa a že 

tréningová práca prináša ovocie,“ zhodnotil tréner Pe-
ter Bežák. Karate klub Trend Bánovce n. B. tak úspeš-
ne odštartoval novú sezónu a už teraz sa pripravuje 
na 2. kolo Západoslovenského pohára, ktoré sa usku-
toční 23. novembra 2025 v Močenku.  (lk)

Úspešný vstup karatistov do novej sezóny

MOČENOK – SOKOL 
BÁNOVCE 25:25 (15:11)

Po týždňovej prestávke 
sa v  prvej hádzanárskej 
lige žien odohralo 6. kolo. 
Hádzanárky HK Sokol 
Bánovce nad Bebravou už 
bez Zuzany Galkovej, kto-
rá prestúpila do  konku-
renčnej Stupavy, sa pred-
stavili na  pôde Junioru 
Močenok. Jeho hádzanár-
ky využili slabšiu chvíľku 
bánovských hádzanárok 
a počas celého stretnutia 
si udržiavali minimálne 
dvoj-trojgólové vedenie. 

Vstup do  stretnutia sa 
naším dievčatám vydaril. 
Po  zakončení Mackovej 
v polovici 5. min viedli 3:1. 
Vyrovnané prvopolčasové 
dejstvo preklopili na svoju 
stranu domáce hádzanár-
ky v hernej pasáži od 19. 
do 27. minúty, ktorú vy-
hrali 6:1. Po  Dobišovou 
premenenej sedmičke išli 
do  šesťgólového vede-
nia 14:8. Na  nepriaznivý 
stav dokázali zverenkyne 
Richarda Makýša odpo-
vedať tromi gólmi v rade, 
pričom prvú tridsaťmi-

nútovku uzavrela Czu-
czorová, ktorá poslala 
hráčky do  šatní za  stavu 
15:11. Po zmene strán sa 
naše hádzanárky dotiahli 
na rozdiel gólu, keď v 36. 
minúte Bačík Chrenková 
znížila na 16:15. Na kon-
ci 40. minúty viedol Mo-
čenok o  štyri góly 19:15 
a zdalo sa, že hráčky Soko-
la už nenájdu silu na od-
poveď. Najmä po  tom, 
čo na začiatku poslednej 
minúty Bolfová prepísala 
skóre na 25:23. V drama-
tickej koncovke však Mi-

chaličková strelila kon-
taktný gól, na čo domáci 
tréner Štefan Kelemn za-
reagoval oddychovým ča-
som. Domáce však prišli 
o  loptu a 12 sekúnd pred 
koncom stretnutia si zo-
bral oddychový čas aj tré-
ner Richard Makýš. A ten 
padol na  úrodnú pôdu, 
keď jeho zverenkyniam 
vyšla nacvičená akcia, 
z ktorej sekundu pred zá-
verečným hvizdom Bačík 
Chrenková po  vniknutí 
na šestku vyrovnala na ko-
nečných 25:25.  (mp, aj)

Hádzanárky remízovali s Močenkom
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Každý  z   nás  túž i 
po pevnom zdraví, život-
nej sile a vnútornom po-
koji. V uponáhľanej dobe 

plnej stresu a povinností 
však naše telo nie vždy 
dokáže fungovať napl-
no. A práve tu prichádza 
na  scénu Alternativa 
Medica – regeneračné 
centrum s novými mo-
dernými liečebnými me-
tódami na  regeneráciu 
zdravia. Pomáhajú pri 
problémoch so zápal-
mi, opuchmi, bolesťami, 
s dýchacími problémami 
alebo s problémami súvi-
siacimi s nadváhou, kde 
kladú dôraz na individu-
álny prístup.

Klienti môžu využiť 
široké spektrum terapií, 
ktoré pôsobia na  telo aj 

psychiku. Oxygenote-
rapia prináša telu čistý 
kyslík čo zlepšuje prekr-
venie, podporuje imu-

nitu, pomáha pri dýcha-
cích problémoch, únave 
či migrénach. Lokálna 
kryoterapia využíva silu 
chladu, ktorý zmierňu-
je bolesť, znižuje zápaly, 
opuchy a urýchľuje hoje-
nie. Obľúbená je najmä 
pri problémoch s  chrb-
ticou, s  dolnými a  hor-
nými končatinami. 3D 
pulzná magnetoterapia
prináša úľavu pri artróze, 
osteoporóze, pri kardio-
vaskulárnom ochorení 
či bolestiach pohybové-
ho aparátu a  podporuje 
regeneráciu organizmu. 
Súčasťou centra je aj vý-
živové poradenstvo , 

pretože zdravie sa začí-
na na  tanieri a  správne 
nastavená strava dokáže 
nielen predchádzať mno-
hým ochoreniam, ale aj 
pomôcť pri rôznych ťaž-
kostiach. Pre tých, ktorí 
hľadajú aj psychickú úľa-
vu, je pripravená terapia 
zvukom. Vibrácie tónov 
uvoľňujú napätie, od-
búravajú stres a navodzu-
jú psychickú rovnováhu. 
Mimoriadne obľúbená je 
aj pyramídová terapia, 

ktorá využíva energiu 
tvaru pyramídy. Terapia 
zlepšuje kvalitu spánku, 
prináša vnútorný pokoj, 
posilňuje vitalitu a dopĺ-
ňa životnú energiu. Naše 
terapie sú určené nielen 
pre ľudí so zdravotnými 
problémami, ale aj pre 

ľudí, ktorí sa chcú o svoje 
zdravie starať preventív-
ne. Nie je to však len o sa-
motných procedúrach, 
ale aj o prístupe. V Alter-
nativa Medica pristupuje-
me ku každému klientovi 
individuálne a  hľadáme 
kombináciu terapií pres-
ne podľa jeho potrieb. 
Dôležitá je pre nás nielen 
účinnosť, ale aj príjemná 
atmosféra a pocit pohody.

Alternativa Medica – miesto, kde zdravie, 
energia a harmónia kráčajú ruka v ruke

Ak hľadáte miesto, kde 
dostanete starostlivosť 
po fyzickej a psychickej 
stránke – Alternativa 
Medica  j e  správna 
voľba.  Nájdete  nás 
v Zdravotnom stredisku 
Zornica v  Bánovciach 
nad Bebravou. Objednať 
sa môžete na telefónnom 
čísle: 0909 123 082. 

PR článok

Aktivity ZŠ Šišov
Deň 20. október je v našej 

škole trochu iný, nostalgický 
pre dospelých a športový pre 
žiakov. V  tento deň by náš 
pán učiteľ Vladimír Rehák 
oslavoval narodeniny. Bol 
nielen náš kolega, kamarát, 
ale predovšetkým dobrý uči-

teľ. Aktívnym pohybom sme 
si pripomenuli jeho lásku 
k športu a hašlerkami - jeho 
obľúbenú maškrtu. Za pek-

ného počasia žiaci športova-
li, ako len vládali. Stále nám 
chýba, spomíname s láskou. 

Október je tradične ve-
novaný všetkým starším ľu-
ďom, ktorí si zaslúžia našu 
úctu, vďaku a pozornosť. Pri 
tejto príležitosti pripravili 

žiaci ZŠ Šišov pre klientov 
Centra sociálnych služieb 
v  Bánovciach nad Bebra-
vou krásne kultúrne dopo-

ludnie plné piesní a básní. 
Sála zariadenia sa zaplnila 
úsmevmi a dobrou náladou, 
keď malí účinkujúci svojím 

programom potešili prítom-
ných seniorov. Vystúpenie 
sa nieslo v duchu úcty, spo-
lupatričnosti a radosti z ma-

ličkostí, ktoré spájajú gene-
rácie. Deti sa na vystúpenie 
svedomito pripravovali – 
pod vedením svojich učite-
ľov nacvičili pestrý program, 
ktorý vyčaril úsmev na kaž-
dej tvári. Seniori ich odme-
nili srdečným potleskom, 
úsmevmi a slovami vďaky.
Podujatie ukázalo, že úcta 
k starším je stále živou hod-
notou, ktorú treba pesto-
vať a odovzdávať mladším 
generáciám. 

 Emília Oravcová, ZŠ Šišov
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Vstupenky v predaji aj v Informačnom centre 
na námestí alebo na tel. č. 0905 439 857
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Servis chladničiek, mrazničiek 
a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Kompletný servis plastových okien 
0951 040 344

Masážny salón Veronika: - kla-
sická masáž, - maderoterapia. 
Kontakt: 0918 057 566. Nájdete 
nás: Mestská plaváreň, ul. Ferka 
Urbánka, Bánovce nad Bebravou.

Súkromná firma hľadá dôchodcu 
na VPP na výpomocné zámočnícke 
práce. Kontakt 0917 073 598.

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

• Patrik Briššák 
 a Mgr. Katarína Šlosárová
• Roman Líška 
 a Martina Kotvasová

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

• Oľga Zaťková, 
 rod. Stránská *1931
• Greta Janáčová, 

 rod. Pustayová *1967

Opustili násOpustili nás

Do  žltého lístia vložím červe-
né srdce. Vyskladám ho tam pre 
Teba. Aby naň dovideli Tvoje 
modré oči. Vidíš, všetko je fareb-
né. Aj novembrové chryzantémy. 
Sú hrdé na svoju smútočnú po-
vesť. Čas plynie, aj keď tu nie si. 
Od mája do novembra. Od no-
vembra do Vianoc. Bude to tak 
a inak nie. Nezvratná skutočnosť. 
Treba sa naučiť ju prijať. Je to 
ťažká výuka. Najťažší predmet 
- naučiť sa žiť bez Teba. Ani to 
červené srdce z lístia to nezvládlo. 
Rozfúkal ho vietor. A to ozajst-
né, stále puká od žiaľu. Tak je to 
s  tými, čo zostanú tu, na zemi. 

Majú popraskané srdcia, kto-
ré ledva držia pokope. Sú oveľa 
krehkejšie pod pavučinou tých 
prasklín. Učia sa fungovať zo dňa 
na deň. Prasknuté srdcia, čo sa 
nemôžu rozsypať od žiaľu, pre-
tože musia žiť. Ešte cítia nutnosť 
chrániť spomienku na Teba, tu, 
na zemi. Pozeraj sa teda na nás 
z neba. Na život, ktorý bol ťaž-
ší, ako Tvoje rozhodnutie odísť. 
Túžba odísť na tiché miesto bez 
bolesti. Do večného pokoja. Všet-
ko je tak, ako nemalo byť. Pla-
mienok sviečky, lístie pod nohami 
a chryzantémy. A nekonečná lás-
ka v spomienkach.  (zb)

Dnes píše Zuza.nkaZuza.nka

Dňa 4. októbra 2025 nás navždy 
opustil bývalý dlhoročný starosta 
Trebichavy - Jozef Bičan. Svojou 
prácou a nasadením po dlhé roky 
prispel k  rozvoju a  zveľadeniu 
obce. Pamätáme si ho ako člove-
ka čestného, pracovitého a vždy 
ochotného pomôcť každému, kto 
to potreboval.  S úctou a vďakou 
 spomínajú občania 
 obce Trebichava a priatelia.

SPOMIENK ASPOMIENK A
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 Hľadám prácu - úprava 
hrobov, - starostlivosť o  zvieratá. 
Tel. 0904 590 613.

 Ponúkam záhradné práce ako 
kosenie, strihanie, pílenie ale aj 
rýľovanie, čistenie chodníkov, skaliek, 
údržba hrobov a iné. Tel. 0947 177 134.

 Predám slivkomarhuľu, čerešňo-
marhuľu a iné. Tel. 0917 276 758.

 Predám záhradu v os. vlastníctve 
s murovanou chatou. Tel. 0911 015 011.

OBČIANSKA INZERCIA

KAMENÁRSTVO
Ivan Mekýš - MRAMORI

0949 72 73 74
Horné Naštice 95

www.mramori.sk

ZĽAVA 10%
pre objednávky na rok 2026

platí do 30.11.2025

Kvalitné slovenské
sedačky, matrace a nábytok
priamo z obchodu Kočiš - Bánovce n. B.

0917 170 017
Trenčianska cesta č. 37, 
Bánovce nad Bebravou

kvalitné a cenovo dostupné produkty
pre Váš domov

zľava 20%

na vybraný tovar

1456 €
1749€

211€
254 €

 Sedacia súprava Sedacia súprava
s s rozkladom rozkladom 

5- zónovy luxusný 5- zónovy luxusný 
matrac matrac z kvalitnych z kvalitnych 

studených pien, studených pien, 
vybavený prateľným vybavený prateľným 

poťahom Dry Fastpoťahom Dry Fast

ponúkame
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